



菜价涨肉价稳定 春节吃肉挺划算

文/本报记者 孟敏 实习生 程超 片/本报记者 周青先

网友在蔬菜报告篇开头写“2013年是蔬菜价格不断‘创新高’的一年。”囤货过节是不少地方的老风俗,受此影响,我省的肉菜价格也一路“噌噌”上涨。而肉价则相对稳定,这种局面还将持续到春节前后。

随着春节的到来,在各大超市、菜市场里,从早到晚采购年货的人都是络绎不绝。省城济南的菜价也继小寒以来有了新一轮的上涨,超市的肉类与元旦前相比没有太大变动。

在七里堡蔬菜批发市场,白萝卜、菠菜、菜花、尖椒、西红柿价格已经分别涨到每斤1元、1.2元、2.1元、3.4元、2.4元,比元旦前大约涨了20%。据蔬菜批发市场的菜贩刘女士介绍,现在大部分蔬菜是从南方运过来的,都不是应季的,天气变冷,运费上涨是菜价上涨的主要原因。

历山路大润发的西蓝花、西红柿涨幅最大,分别涨了26%、24%,销量也明显比节前多。“从小寒蔬菜价格上涨以来,15日是新一轮的部分蔬菜价格上涨。”蔬菜区的工作人员小王认为,今后一周以来将会持平,预计小年前后会再上涨一次。

与此相反,省城肉类价格显得“淡



定”许多,虽然在七里堡蔬菜批发市场,羊肉偶有波动,但超市猪、牛、羊肉仍然在打促销大战。这与肉类供货量充足,多家送货商的激烈竞争有关。但是节前价格上涨是个必然趋势,只是上涨的趋势尚不明显。

据有关人士预测,从生猪存栏状况来看,2014年上半年猪肉价格难有明显上涨。2014年一季度肉价将维持低位,二季度开始上涨,三季度整体高位运行,四季度稍有回落。

除了猪肉,2013年成为“牛魔王”,“贵羊羊”的牛肉价格涨幅预期有所放缓。据畜牧局有关人士分析,供需矛盾仍将是支撑其2014年价格上涨的最主要因素。2014年牛肉仍会整体上涨,但空间不大。

挑选酱油醋 专家有妙招

酱油和醋怎么挑?禽肉和鸡蛋咋看质量?这些和吃有关的话题,是每年都要上头条的。

优质醋有香气

勾兑醋搅乱了调味品市场,怎样辨别勾兑醋?“首先看色泽,优质醋为琥珀色或浅棕红色,白醋为无色透明,有光泽;而勾兑醋颜色浅淡,发乌。”济南市德馨斋食品公司技术中心主任卞璨慧说,优质食醋是微生物天然发酵,具有香气,酸中带甜,酸味协调,无沉淀悬浮物;勾兑的劣质食醋香味差,口味酸涩,有沉淀或悬浮物。

“醋精进行配比勾兑是允许的,即用不低于50%的酿造原液加入不高于50%的食用冰醋酸。优质醋对增进食欲、软化血管、降血脂血压有辅助作用。”卞璨慧表示,冰醋酸分为食用和工业用,不法企业勾兑食醋往往使用的是工业用冰醋酸,对人体危害极大。

好酱油摇摇有泡沫

什么样的酱油质量好?卞璨慧表示,酱油分烹调用和佐餐两种,烹调用酱油(老抽)浓度大、色率高,适合炒菜、做红烧菜用;而佐餐用酱油(生抽)颜色淡、味鲜,适合蘸食、做凉拌菜用。

“好酱油摇起来会起很多的泡沫,细腻均匀,不易散去;劣质酱油摇动时只有少量泡沫,并且容易散去。”卞璨慧提醒说,衡量酱油质量最关键的标准是酱油中氨基酸态氮的含量,氨基酸态氮含量越高,酱油的质量越好,味道越鲜美,市民选购时可以进行比较。

选鸡蛋有三招

如何才能选购安全可靠的新鲜鸡蛋?挑选散装鸡蛋,要看外观,蛋壳上有沙点的最好不要买,蛋壳薄,细菌容易进入鸡蛋内。其次

是听声音,拿起鸡蛋在耳边摇晃,如果没有声音,就是较新鲜的鸡蛋,有水晃的声音则是陈蛋。

“还可以用水泡,将鸡蛋放进水里,若鸡蛋迅速沉底则说明是新鲜的,漂浮在水面上的则不新鲜了。”银座超市和谐广场店生鲜部负责人彭鹏说,新鲜鸡蛋打开后,蛋白分成浓稀两部分,越新鲜蛋白分界越明显。

新鲜禽肉有光亮

“选购新鲜禽肉也要看外观,表面颜色浅淡,肌肉切面有光亮;变质的则体表无光泽。”家乐福超市的一位李姓负责人表示,新鲜禽类眼球饱满,角膜有光泽;变质的则眼球干缩凹陷,晶体混浊。

此外,新鲜禽肉外表微干,不粘手,按压后凹陷能立即恢复;变质的外表干燥、粘手,新切面发黏,手按了之后不能恢复原状并留有凹痕。

铁路春运购票高峰来临 银联卡支付更便捷更安全

随着春节临近,铁路春运购票已进入高峰期。中国银联特别邀请持卡人,通过铁路12306官网、铁路12306手机客户端以及铁路售票窗口、票务代售点和自助售票终端等渠道购票,均可使用银联卡支付。在此,中国银联为便捷持卡人购票支付,特别推出“银联”支付,并特别推出“银联”支付。

1. 选择“银联”更便捷、更安全。登录铁路12306网站选择“银联在线支付”,或使用铁路12306手机客户端选择“银联手机支付收单”,可支持全国200多家银行发行的银联卡支付购票,基本满足乘客的支付需求。而且依托中国银联银行卡支付平台,通过信息推送技术,非对称加密和数字签名技术等,支付更安全,更放心。

2. 购票争分夺秒,支付抢门早知道。选择以上两种“银联”支付,均

支持直接输入卡号和快捷支付两种方式。其中,快捷支付只需登录并进行短信验证即可完成支付,相较于卡号支付速度更快。春运购票分秒必争,建议持卡人通过此方式支付。购票前可先通过online.unionpay.com注册开通快捷支付,并绑定您常用的银行卡,这样无论通过网页还是手机的“银联”支付,均可使用该账户。

3. 提前下载客户端,支付步骤早熟悉。铁路12306手机客户端是今年春运新开通的服务,乘客可随时随地即可“抢票”。建议持卡人提前安装“银联手机支付收单”客户端,选择完成后仅在支付页面选择“中国银联”,即可自动跳转。“银联手机支付收单”客户端可在苹果APP STORE或安卓各大应用市场下载。

4. 银行卡余额和交易权限早

查清。购票前请确认您的银联借记卡余额充足,或银联信用卡尚在有效期内且信用额度充足。同时,由于部分银行对银行卡设有交易权限,建议事先向发卡银行了解您的银联卡单笔交易是否有上限。为保证支付过程中能收到快捷短信,也请确认您在银行办卡时所绑的手机号与注册手机号一致。

5. 线下购票排队长,刷卡购票更安全。全国18个铁路局所有1880个火车站的售票窗口和全国主要省会城市3000多个铁路票务代售点,也都支持银联卡购票。春运期间购票排队人多,刷卡购票可避免携带大量现金和找零。

此外,春运期间通过“银联在线支付”网购火车票,还可免费获赠最高赔付额30万元的意外伤害保险,以及抽取银联U点、格瓦拉电影券、去哪儿网旅游代金券。

银联在线支付荣获“年度最佳支付品牌”奖

1月15日,由银联财经社和中国社会科学联合会举办的“2013中国金融机构品牌榜·金龙奖”在北京揭晓,银联在线支付荣获“年度最佳支付品牌”奖项。

银联在线支付是由中国银联联合各商业银行共同打造的银行卡网上交易快捷支付平台。相较于其他支付方式,银联在线支付能够带给持卡人更加便利、安全的在线支付体验。目前,银联在线支付已接入银行200多家,接入境内各主要电商网站1万余家,同时还支持欧美、东南亚、澳大利亚等国家地区商户的跨境网购支付。

通过银联在线支付,持卡人无需开通网银,通过直接输入卡号和注册银联快捷支付等多种支付方式,即可在电脑、PAD、手机等

各类支付终端上进行支付,享受包括网购火车票、境内外网购、水电煤缴费、手机充值、信用卡还款、交通出行、商旅预订、生活缴费、网上转账、基金理财、慈善捐款等各类日常支付服务。同时,持卡人还可获得银联在线支付提供的送保险、送红包、抽大奖等各类惊喜回馈。

“2013中国金融机构品牌榜·金龙奖”自2009年举办以来,至今已历时六届。该项评选活动由金融界权威专家组成,遵循“权威、客观、公正”的评选原则,每年选出各类金融机构的优秀服务品牌。此前,银联在线支付还曾荣获2012年度电子商务安全奖、2012年度最佳网上支付平台等多项殊荣。(殷好勇)